

母亲的爱是永恒的 是永远亮着的那颗星

一次浏览朋友圈时,偶然看到“中国最美女人前20名”的转载,带着些许好奇随意翻看。长相甜美、身材姣好的人气明星位列其中也无太多触动,当看到第一名是妈妈的一瞬间,太多的感动涌上心头。是的,母亲是我们心中最美的女人,她给予我们的太多太多……



保洁员:程文英 服务从点滴做起

程文英曾经这样介绍自己:“如果说11年前,我成为一名物业人,那只是一个偶然;而11年后的今天,我依然坚守在物业岗位上,便是一种坚持、一份责任,也是一种荣誉。”

脏苦累,只为赢得业主的满意。2002年,程文英在科技市场创新大厦商场做保洁管理员。一天早上,因有商户乱扔垃圾,负一楼的下水主管道堵塞。情况非常紧急,刻不容缓,她立即来到负一楼,站在合梯上,打开检修口,把堵塞的垃圾清理出来。因下水管内压力过大,粪便、污水顿时倾泻而下,把她全身浇透。最终,下水管很快被疏通,没有影响大家工作环境。

坚守不弃,因为社会责任。2003年非典期间,公司承接了省肿瘤医院、省人民医院等医疗机构的保洁任务。当时在医院工作的保洁员都被一种强烈的恐惧笼罩着。有人甚至干脆辞职了,这时候,程文英主动请缨到医院工作。半年的时间里,她用自己的行动感召着自己的同事,哪里最脏,哪里有危险,哪里就有她!虽然穿行在生死线上,却用行动承担起光荣的社会责任。

记者 王翠
通讯员 王璐洁 文/图



女强人:杨艳萍 她也是一位母亲

对于50岁的杨艳萍来说,工作的地方就是家。33年前参加工作至今,事业的成就给她带来的不仅是满足,还有那段艰难并珍贵的回忆。

杨艳萍,河南雪中王皮业服饰有限公司副总经理。2014年被评为“河南省劳动模范”,在此之前,由她设计的雪中王系列服装两次荣获国家金奖和“中国十大名牌奖”,至今回想起荣誉背后的酸甜苦辣,杨艳萍仍然热泪盈眶。

1982年,杨艳萍来到父亲经营的马鞍具厂,做了一名普通工人。整个工作间也就是一间租来的小房子,而后两年随着产品结构的调整,工厂又开始转产皮革服装产品。

转产伊始,非科班出身的杨艳萍既不懂服装设计,又不通技术要领。由于工厂缺人,当时的她只能硬着头皮上,不懂就问,刻苦钻研。白天,她虚心向专家求教,晚上她又查阅各种书籍,就这样边工作边学习,一年365天几乎没有空闲的时刻。

提起家人,杨艳萍觉得最愧对的就是自己的女儿。有一年冬天,杨艳萍带队到洛阳石化总厂搞售后服务,一去就是两个月,五岁的女儿发着烧,在电话中哭喊着:“妈妈我好想你。”杨艳萍强忍着心里的苦痛,眼泪止不住地流。

此后,只要听到“再哭妈妈就去洛阳”这句话,孩子立马就止住了哭声。

记者 范光华
实习生 李思远 文/图



农民工人:刘秀琴 农妇变身“带头人”

提起惠济区大河路办事处保合寨村的刘秀琴,村民们无不竖起大拇指,称赞她是全村的好榜样、村民们就业的“带头人”;所在单位领导也对她赞不绝口:刘秀琴十几年如一日,对工作兢兢业业,“有这样的员工在,我们放心!”

2003年,由于养殖业的逐渐不景气,刘秀琴经人介绍,来到丰乐农庄工作,这一干就是12年。一开始,刘秀琴只是生产部一名基层工作人员,每天的工作内容就是打扫卫生、整理酒店内务。虽然工作内容重复单调,刘秀琴却从未打过退堂鼓。据该企业相关负责人介绍,长久以来,刘秀琴负责的区域和房间是最干净整洁的,被作为标准在整个农庄示范推广。由于工作突出,5年之间,企业管理层就把她从临时工转为正式员工、领班、主管,直到现在的管家部经理。

事业有所起色后,刘秀琴又想到了家里的父老乡亲,“很多人赋闲在家没有工作,如果他们也有事做,不仅能打发时间,还能增加一点收入。”跟管理层说明心意后,负责人答应让她带一些人来试试。

由于刘秀琴身体力行的“传帮带”作用,越来越多的乡亲加入到企业就业,几年来,刘秀琴带动附近几个村庄就业的村民已达100位。

记者 刘怡辰
通讯员 张超 文/图



社保办主任:周艳菊 工作任务重不叫苦

周艳菊是祭城办事处祭城社区的社保办主任。在社区内社会保障工作是居民们群众最关心、最直接的工作,自参加工作以来,热爱本职,扎实工作,依靠团队,围绕服务民生,服务百姓,在自己的岗位上作出了一定的成绩。

祭城社区贫困大病救助基金由祭城社区党总支、居委会发起、管理,是社区居民互助型基金,用于社区贫困家庭医疗救助的专用基金。经过周艳菊的努力,祭城党总支、社区居委会研究决定,在祭城社区设立“助残基金”。

在每年的助残日对祭城社区内(只限于享受本社区待遇)的残疾人进行救助。基金主要通过党员募集、企业捐款、集体经济拨款等渠道筹集,按照公开、公平、公正、专款专用、量入为出、收支平衡的原则进行管理和使用。救助对象主要为老党员、复员军人等优抚对象,五保对象,低保对象及因病致困的贫困家庭。救助对象及救助金额,由个人提出申请,经基金管理董事会审核,由社区两委会议研究通过,这个政策受到了社区居民的认同。

疾病是每个人一生中都可能遇到的风险,而医疗保障则是居民应该享有的一项基本权利。目前,在周艳菊的管理下,社区新农合、城镇医保覆盖率几乎达到百分之百。柴琳琳 文/图